NARRYNA VISITOR GUIDE 納里那歷史遺產博物館參觀指南

CAPTAIN ANDREW HAIG 安德魯‧海格船長（1793-1871）

納里那之屋是由安德魯‧海格船長（1793-1871）所建，海格原本居住於加爾各答，是一個由英國東印度公司官方授權與中國廣州貿易的商人。當時英國人希望購得那些能代表古老中華文明文化成就的商品，例如瓷器、絲綢、茶葉及漆器，然而中國卻幾乎不需要任何來自西方的產品。因此，英國商人非法地將鴉片進口到中國，以補足大量採購中國商品而導致的貿易失衡；因為中國也需要從西方世界取得白銀，海格就將他部份的貨物賣到智利的瓦爾帕萊索（Valparaiso）以換取西班牙銀幣，目的是為了能夠在廣州取得比較好的匯率。
海格在1824年購得了今日納里那之屋所佇立的這片土地。彼時他有幸於巴特里角（Battery Point）地區被劃分成區塊分別出售時航行到霍巴特，海格買下了這個位於漢普敦路（Hampden Road） 及蘇利文灣（Sullivan’s Cove）海岸線之間的狹長地塊，並在地塊的這一端建了納里那之屋這棟古典主義風格的樓房，這個樓房就位於欲進入巴特里角前必經的門戶。在地塊的另一端，海格則建了一個面向莎拉曼卡廣場（Salamanca Place）的倉庫，並透過這個倉庫販售進口食品及建材。現在這個倉庫則是許多餐廳的所在地。
海格是一個從來都沒有足夠金錢的商人，他於1835年開始納里那之屋的建造工作，但卻一直到了1840年10月才施工完成。但在1842年4月海格則被迫出售納里那之屋及其他地產。
後來納里那之屋陸續成為了許多商人、律師、政治人物及銀行家的寓所，在20世紀初期成為了寄宿屋。1946年這間房屋被塔斯馬尼亞州政府購買並轉型成醫院。1955年一群巴特里角的當地居民將這間房屋轉型成一間博物館。這裡的收藏展現了19世紀初期霍巴特當地人的生活方式。

NARRYNA’S ARCHITECTURE 關於納里那之屋的建築
納里那之屋是由建築師愛德華‧溫區（Edward Winch）設計成古典主義的風格，樓房前側的比例配置是受到古希臘神廟的啟發。在當時，男性的教育主要是奠定在古代語言的學習，例如拉丁文（古羅馬的語言）及希臘文（希臘被視為西方文明的搖籃）。一棟設計成古典主義風格的房屋意味著屋主也擁有「古典教育」，而這樣的設計正賦予了屋主十足的威望。
納里那之屋是一棟磚製房屋，其前牆則為石製。石材是比磚材還更能凸顯身分地位的建材。石材可能是於今日莎拉曼卡廣場地區開採，位置就在安德魯‧海格船長的倉庫後方。
石製噴泉的設計是仿印度蒙兀兒帝國的建築風格，這個噴泉是在1950年代從另一棟房屋移來納里那之屋。噴泉被安放在納里那之屋前車道的中央位置，而這個車道過去則是馬車於屋前迴轉的地方。
TOUR 導覽
1. Entrance hall 門廊
納里那之屋的門廊是古典主義風格的裝飾搭配上仿石磚的壁紙。這個時期的建築外部會這麼設計，目的是為了給賓客創造一種屋主相當富有的印象。門廊將屋外的裝飾處理一路延伸到了樓房內部。
門廊內所擺飾的繪畫作品除了有霍頓‧佛瑞斯特（Haughton Forrest）的〈新碼頭/莎拉曼卡廣場〉（New Wharf / Salamanca Place c1890），還包括了另一幅大型畫作〈約翰‧瑞伊‧里德爵士的船〉（Ship’s portrait of the Sir John Rae Reid, c.1835），而安德魯‧海格曾在1833年至1837年間駕駛過這艘船急速航行於倫敦及塔斯馬尼亞、加爾各答及模里西斯之間。
2. Dining room 飯廳
在設宴款待商業夥伴這個方面，西方跟東方是同樣重視。19世紀西式建築內的房間會依照「男性」或「女性」的特質加以裝點，而飯廳過去被視為公共生活的一部份，並與男性的聲譽息息相關，因此飯廳普遍被裝飾成男性的風格。過去，家族成員及祖先的畫像也會掛在飯廳牆上，好讓人們了解這個家族在社會中的地位。
3. Drawing room 客廳
正當男士們留在飯廳繼續享用波特酒及雪茄並談論商務事宜，女士們則會在用完晚餐後移動到客廳，因此客廳的裝飾風格帶有「女性」的特色，並且使用較亮的色調，例如白色與金色，並搭配上一些紅色。
16世紀至20世紀初期的西式房屋裝飾包括了讓一些建材看起來更比實際上更為昂貴，房門及窗戶的木材被漆上仿鳥眼楓木（一種用來裱框的裝飾性木材）的顏色。壁紙的設計則彷彿是絲綢被繩索披掛在牆壁上。壁爐邊緣雖然是木製，但仍上了仿大理石的漆。

客廳內擺放了許多昂貴的物件，其中一項則是自海格船長時期保存至今的茶葉盒，當時的茶葉是來自中國的昂貴進口品。海格夫人謹慎地將茶葉鎖在茶葉盒中，讓這價格高昂的茶葉遠離具有流放犯身分的僕人們。
4. Breakfast room 早餐室
納里那之屋的早餐室坐落在樓房東側以便曬到早晨的陽光，這個房間被前屋主的家人當作歇息及用膳的空間。
5. Guest bedroom 客用臥室
這間位於一樓的房間是賓客留宿的臥房。四柱床在當時可是展現崇高地位的物件，四柱床周邊的布幔在客用臥房內圍出了一個溫暖小空間，讓賓客在寒冬時分也能霍巴特享受舒適的一夜。
6. Exhibition rooms 展覽室
1946年納里那之屋被轉為醫院使用，屋內兩面內牆因此被移除，以便於創造出足以安置病床的大空間。在19世紀，靠近壁爐的空間曾是這間房屋的主臥房。小間的展覽室似乎過去曾被當作照顧孩童及嬰兒的育幼室。目前這個展覽室是用來展示納里那之屋館藏珍品的場地。

7. Huon pine bedroom 淚柏臥室
這個臥室坐落在一個宜人的位置，能享受來自東方及北方的陽光。這個房間內大部分的家具都是由塔斯馬尼亞產的淺色木材—淚柏（Lagarostrobos franklinii）所製成的。淚柏是一種充滿油質的木材，除了被用來製造家具外，也被用來當作船舶的建材。淚柏是一種古老的物種，在岡瓦那大陸分裂並形成澳大利亞、南美洲大陸及印度次大陸之前就已存在於地球上。

8. Nursery 育幼室
因為納里那之屋曾經是許多大家庭居住的寓所，結果是樓上兩個相連的房間就被當作育幼室使用。海格船長及夫人有八個孩子，一個男孩及七個女孩。海格夫人曾在1837年及1840年登廣告徵求家庭女教師，很顯然她並不希望將孩子交給具有流放犯身分的女僕人照顧。
在育幼室內所擺飾的物件展現了不同時期對於童年的不同態度。裱框內的刺繡作品是由從前學習縫紉的女孩們製成的，而縫紉則是維持家庭亞麻布量的必要方式。玩偶及玩具反映了後來人們對於童年態度的改變，轉而認為童年是一個屬於嬉戲與幻想的時光。
9. Dressing room 更衣室
更衣室的入口在主樓梯旁，連結僕人房的獨立通道讓僕人們能方便提供乾淨的熱水，以供屋主家庭衛浴及剃鬍使用。更衣室的位置剛好可以俯瞰僕人服侍區、倉庫及貨物，不禁讓人揣摩屋主當年如何於此監視他的事業及家務。很有可能海格船長的印度製柚木寫字桌當年就放置在這裡。
10. Crow’s nest 烏鴉巢守望台
主樓梯往上走到最高處的房間便是烏鴉巢，這個房間原本是一個開放式陽台，也是一個讓海格船長可以瞭望蘇利文灣的「守望台」，而此處在1905年改建成了衛浴室。
11. Servants’ quarters 僕人房
僕人們睡在廚房上方的一間天花板較低的房間，而一個曾供管家或廚師休息的獨立臥室在房間的另一端（這個空間沒有對外開放）。經調查後發現，在1830年代曾有9名女性僕人被指派給了海格船長及其夫人。許多女性僕人曾因為與海格夫人談話時過於無禮而被送到卡斯卡德女犯工廠（Cascades Female Factory）接受懲罰，而在那裡他們負責洗衣服。在1853年後具自由人身分的僕人取代了原本由政府指派的具有流放犯身分的僕人，住進了這間宿舍。
12. Back hall 後廳
納里那之屋的服侍廂房建得比樓房主體還要低一些，這裡便是具有流放犯身分的僕人對屋內正式的區域提供支援的地方。一個獨立的廂房讓「家庭成員」及「僕人」有所區隔。一個狹小陡峭的木製階梯連接到廚房樓上的僕人房。
13. Kitchen 廚房
納里那之屋的廚房位於一個獨立的廂房，目的是為了減少失火的風險及避免灰煙與熱氣從爐灶飄移到房屋的主要部分。鑄鐵製的爐灶是設計來燒煤炭的。隔壁的洗滌區（目前為辦公室）是用來清洗沉重鍋具的地方，清洗的位置應該是目前庭院中的石製水槽。
14. Courtyard 庭院
納里那之屋的鋪石庭院是一個舒適的工作環境，這裡可以享受到來自北方的陽光。在納里那之屋後門對面是小型的服侍廂房，裡頭有食品儲藏室（算是這棟樓房的冰箱）及洗衣間。
15. Coach house and stables 馬車房及馬廄
納里那之屋的馬車房及馬廄過去是馬匹及馬車放置的地方，馬匹所吃的糧草是透過南端的門送進去的，閣樓北端的空間則是作為海格的戶外男傭休息之用。
16. Garden 花園
當納里那之屋在1842年3月被海格船長出售時，樓房後方坐擁一個大型菜園，所種的蔬菜除了供居住在納里那之屋的家庭食用外，也在市場上販售。
KEY TO THE HOUSE樓層導覽
1. 門廊

2. 飯廳

3. 客廳

4. 早餐室

5. 客用臥室

6. 展覽室

7. 淚柏臥室

8. 育幼室

9. 更衣室

10. 烏鴉巢守望台

11. 僕人房

12. 後廳

13.廚房

14. 庭院

15.馬車房及馬廄

16.花園
DISCOVER NARRYNA 探索納里那之屋
開放時間：星期二至星期六上午10時至下午4時30分；星期日12時至下午4時30分。 納里那之屋偶爾會在下午12點半至下午1點之間閉館休息。
星期一僅供團體預訂。耶穌受難節、澳紐軍團日、聖誕日、節禮日及7月和8月的平日閉館。
地址：103 Hampden Road, Battery Point

電話：(03) 6234 2791

電郵：narryna@tmag.tas.gov.au 
網站：www.tmag.tas.gov.au/narryna
成人票 $ 10

優待票 $ 8

兒童票（非學生）$ 4

如果您對於特別的團體預訂票票價、包括馬克里故居博物館（Markree House Museum and Garden）的合併門票、學校教育節目及活動有任何問題，請與我們聯繫。
4

